

ЕКОЛОГІЧНІ ІНВЕСТИЦІЇ ЯК ФАКТОР ПОКРАЩЕННЯ ЯКОСТІ ЖИТТЯ НАСЕЛЕННЯ

асист. Маценко О.М., студент Косолап Н.Є.

На сьогодні Україна є однією з країн Європи, що мають найнижчий рейтинг за якістю життя. Наша держава посідає 57-ому із 63 можливих позицій. Такими є результати дослідження "Оцінка соціально-економічних досягнень і потенціалу України", проведеного на замовлення канадської агенції з міжнародного розвитку.

Одним з основних компонентів якості життя є стан здоров'я населення, яке є основою формування людського капіталу. А стан здоров'я населення держави багато в чому залежить від стану навколишнього середовища, бо він є безпосереднім підґрунтям формування здорового способу життя.

Низька якість природного й антропогенного середовища життєдіяльності здійснює постійний та потужний негативний вплив на стан здоров'я населення. Наприклад, виявлена щільна кореляційна залежність між рівнем і темпами захворюваності на хвороби крові, органів травлення, новоутворень, хвороб нервової системи та наявністю в питній воді нітратів та важких металів. Забруднення атмосферного повітря, яке проявляється, зокрема, в кислотних дощах, спричиняє зростання показників захворюваності й смертності від хвороб органів дихання, наявність у повітрі високих рівнів NO_2 , O_3 викликає широкий спектр проблем зі здоров'ям респіраторної системи.

Майже 22% площі держави визнані як непридатні для повноцінного використання. В Україні щорічно в навколишнє природне середовище надходить до 100 млн. тонн шкідливих речовин, у сховищах організованого складування зберігається майже 3 млрд. тонн токсичних промислових відходів. Швидкими темпами забруднюються водні ресурси, рівень та перспективи забезпеченості якими визнані незадовільними. У зоні негативного впливу перебуває практично весь лісовий фонд. Довготривалим фактором радіаційної загрози для населення стали наслідки аварії на Чорнобильській атомній електростанції.

Зменшення екологічного тиску на природне середовище і здоров'я людей потребує проведення масштабних заходів, пов'язаних з

оновленням виробничого апарату, будівництвом і реконструкцією очисних споруд, запровадженням нових виробничих технологій. Цьому, на нашу думку, сприятиме належний рівень фінансування інвестиційних екологічно безпечних проектів.

Екоінвестиції – усі види інтелектуальних та майнових цінностей, що вкладаються в господарську діяльність і спрямовані на зменшення антропогенного навантаження на довкілля, зниження споживання та підвищення ефективності утилізації товарів та послуг, збереження, раціональне використання природних ресурсів та покращення природно-ресурсного потенціалу територій.

На відміну від традиційних інвестицій в економіку, інвестиції в раціональне використання природних ресурсів та охорону навколишнього середовища повинні здійснюватися оптимально у часі і просторі. Оскільки відновлення та поліпшення якості довкілля або властивостей екосистеми через їх просторову спільність потребують тривалого періоду.

Особливостями екоінвестицій є те, що вони підвищують ефективність виробництва, поліпшують умови праці, знижують соціальні збитки, підтримують умови сталого розвитку.

Відомо, що екоінвестиції відносяться до довгострокових і постійних проектів. Вони потребують значного фінансування та окуповуються лише через певний період часу, що знижує привабливість для потенційних інвесторів. Проблемаю сучасності є пошук ефективних джерел інвестиційних ресурсів. До джерел інвестиційних ресурсів відносять власні (прибуток, амортизаційні відрахування), позичкові (емісія облигацій, лізинг) та залучені (емісія акцій та інвестиційних сертифікатів).

Екологічні проблеми мають суспільне значення, тому потребують вирішення на державному рівні. Підприємствам з екологічно спрямованим виробництвом слід надавати податкові пільги, безвідсоткові кредити на довгостроковій основі. Необхідна підтримка наукових проектів природоохоронного значення у вигляді грантів, призив, премій. Доцільним є застосування позитивного міжнародного досвіду в сфері екологічних інвестицій.